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ด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 กำหนดให้องค์การบริหารส่วนตำบล  จะต้องดำเนินการจัดทำแผนพัฒนา ได้แก่ แผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  แผนพัฒนาสามปี  แผนการดำเนินงาน  และแผนการติดตามประเมินผล  เพื่อใช้แผนดังกล่าวกำหนดทิศทาง และเป้าหมายในการพัฒนาองค์กร อย่างเป็นระบบและมีประสิทธิภาพ


แผนพัฒนาสามปี (พ.ศ.2551-2553) เป็นแผนที่ใช้เป็นแนวทางในการจัดทำข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  เป็นการแปลงยุทธศาสตร์ไปสู่การปฏิบัติเพื่อตอบสนองความต้องการของชุมชน การแก้ปัญหาในพื้นที่ และการพัฒนาอย่างเป็นระบบ  มีทิศทางที่แน่นอน มีประสิทธิภาพและเกิดประสิทธิผลชัดเจน
องค์การบริหารส่วนตำบลเกษมทรัพย์   ได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. 2551-2553)   ตามขั้นตอนของกฎหมาย และมีคณะกรรมการที่เกี่ยวข้องอันได้แก่ ประชาชนในชุมชน  คณะกรรมการประชาคมหมู่บ้าน ประชาคมตำบล คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผน คณะกรรมการพัฒนา  คณะกรรมการติดตามและประเมินผล  สภาองค์การบริหารส่วนตำบล  ส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง  องค์การบริหารส่วนตำบลเกษมทรัพย์ขอขอบคุณ คณะกรรมการและผู้เกี่ยวข้อง ที่ได้ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดี  มา   ณ   ที่นี้ด้วย  หวังว่าแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ.2551-2553) จะเป็นประโยชน์ต่อองค์กรและประชาชนในชุมชนเป็นอย่างยิ่ง
คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลเกษมทรัพย์

